

河南暴雨灾情牵动启东市民的心——

2天5人千里驰援

出发前往河南。

吴凯凯是近海镇利民村党总支副书记,退役军人(如图)。周文涛是市自然资源和规划局高新区分局的一名工作人员,两人都是党员也是朋友。7月22日上午,他们分别从网络上了解到河南省受灾地区物资紧缺的消息,于是,两人几乎同时产生了向灾区捐献物资、提供志愿服务的想法。

一通电话一拍即合。说干就干,吴凯凯和周文涛立即与同事交接好手头的工作,由吴凯凯出资,两人利用中午时间顶着高温紧急采购了200箱矿泉水、100箱方便面和100箱面包。考虑到物资较多,吴凯凯还从家里开来了一辆厢式卡车。平日里,吴凯凯也常开着这辆卡车开展志愿服务。

一路奔波,浓重的夜色里两束灯光照亮前行路,吴凯凯和周文涛丝毫不敢耽搁,只在沿途服务区短暂休息了一会儿。两人于7月23日早晨8点左右,历经16个小时的车程,终于到达河南省新乡市内,此时的新乡仍是暴雨倾盆。

平安到达新乡市,国有难,召必回,稍作调整进入战斗。”吴凯凯发了一条微信朋友圈向家乡的亲人同事报了个平安,两人随即在当地交警的指引下,前往新乡市受灾较严重的李源屯镇。

上午9点后,雨势渐弱。吴凯凯和周文涛将捐赠的物资全部送到了李源屯镇政府,随后前往该镇受灾严重的社区,与当地工作人员、志愿者一同参与社区受灾群众的转移和疏导工作。“当地积水仍十分严重,没过了我们的腰部。”吴凯凯告诉记者,因为没有携带雨披、雨鞋等装备,他们几乎全身都湿透,“受困居民被铲车接出后,我们分别引导他们前往安置点。”

上午,吴凯凯和周文涛接连辗转李源屯镇好几个受灾小区,开展志愿服务。下午2点左右,记者连线时,他们正准备前往新乡市区,此时,两人还没顾得上吃早饭和午饭,饿了就拿出一袋面包将就一下。“现在,李源屯镇的受困群众大部分都已转移完毕。”吴凯凯的语气中有一丝兴奋,“接下来,我们准备前往新乡市区,再了解一下其他受灾镇村的情况,然后继续开展志愿服务。群众有难,就是我们共产党员挺身而出的时候。”

不忘本色,3名退役军人奔赴河南

7月23日上午9点,一辆悬挂着“支援河南郑州”横幅的货车停在长龙街的

一个货仓内,黄刚、张赛健和杨扬忙着把600多箱的矿泉水和泡面等物资搬进货车。“这几天河南的暴雨灾情是我们最关心的事情,看着同胞受难,就想能赶到一线献上自己的微薄之力。”近海镇川流港村党总支副书记黄刚搬着货物,擦了一把汗说。他是一名退役军人,也是一名有着7年党龄的90后党员。

“昨晚训练完之后,我们就商量决定今天赶往河南。”黄刚说。就这样,3名退役军人晚上回家简单地收拾了下衣物,第二天毅然前往河南郑州。“退役不褪色,帮助河南人民度过灾情,这是我们军人的责任和担当。”同样也是退役军人和党员的张赛健如今从事建筑方面工作,他说:“人民有需要,我们就出发。”黄刚和张赛健曾参与过2007年安徽抗洪救灾和2008年汶川地震的抢险救灾任务,在去年疫情严重期间,他们积极加入乡镇志愿者队伍,奋战在防疫一线。

在忙碌搬运物资的现场,24岁穿着迷彩服的杨扬默默地摆放着一箱箱物资,他是一名在校大学生,“大二时报名参军,现在重返大学,我始终不忘军人本色。”杨扬憨憨笑道,年纪虽小,但他吃得苦。

当天上午11点,这辆满载着爱心与希望的货车从启东城区出发,赶赴河南郑州。(扫码看更多)

手足口病高发 患儿就诊增多

医生提醒:勤洗手、勤消毒、减少外出



本报讯 入夏以来,手足口病患儿明显增多,市妇幼保健院儿科门诊已收治手足口病患儿200余人次,近期住院患儿近100人。

手足口病是一种由肠道病毒引起的传染病,专门“欺负”婴幼儿及儿童,该病潜伏期一般为2至10天,急性起病,症状为发热,手、足、口腔等部位出现疱疹,部分患者可伴有咳嗽、流涕、食欲不振等症状。大部分患者症状较轻,能在一周内痊愈,少数患者病情较重,可并发肺炎、脑膜炎、心肌炎等,个别重症患儿病情发展快,甚至危及生命。主要通过接触被病毒污染的手、日常用具、衣物等感染;饮用或食入被病毒污染的水和食物,也可引起感染;经呼吸道飞沫也可引起感染。

“夏天天气潮湿、高热,病毒容易滋生,家长要认真加以提防。”市妇幼保健院儿科三病区主任刘晓艳提醒广大家长,尽量不要带孩子去密集地方,保持家里通风,给孩子勤洗澡、勤换衣、勤洗手;孩子常触摸的玩具、奶瓶要勤洗、勤消毒;入口的蔬菜水果一定要清洗干净。如果孩子出现食欲不振、咽痛、呕吐、发烧不退、手心足底出现皮疹等症状,要及时带孩子去医院就诊。若确诊为手足口病,要及时将孩子隔离。(融媒体记者 朱俊俊 王凯 通讯员 陈俊)

双方离婚对财产分割和孩子抚养有分歧

法官悉心调解 定纷止争结案

本报讯 近日,市人民法院运用“线上+线下”的调解模式,成功调解一起离婚纠纷案件。

王某、李某于2011年步入婚姻殿堂,生育一子,婚后经常因琐事发生家庭矛盾。王某曾于2020年起诉李某主张离婚,经法院主持调解,双方维持婚姻关系。此后,王某再次起诉李某主张离婚。

案件调解过程中,王某同意房屋可归对方所有,但自己应受补偿72万元,而李某表示只愿意补偿对方38万元。原来,原、被告在结婚前曾买过一套房屋,近一半的购房款由李某用婚前存款偿付,剩余购房款由双方婚后共同偿付。后双方将该房卖掉,用卖房所得款和从亲友处借的钱又买了本案案涉房屋。承办法官认为,案件症结在于双方对于第一次买房时李某婚前存款出资的增值部分认识有偏差,于是向双方说明了这一点,王某表示之前没有认识到这个问题,所以愿意让一步,李某在考虑许久后,表示愿意补偿对方51万元,王某遂表示同意。

由于双方对孩子抚养探视问题也存在较大分歧,并且当天中午李某因事离开启东,调解再次陷入僵局。为使该案件能够一次性解决,工作人员当天下午利用支庭审系统再次组织双方调解。在承办法官的耐心劝说下,最终,双方就孩子抚养、探视等问题达成一致意见。至此,本起离婚纠纷案件得以圆满解决。(通讯员 詹向阳)

融媒体记者 钱伶俐 龚圣云 袁竞 姜雨蒙 毛俊浩(实习)

河南暴雨灾情牵动全国人民的心。7月22日、23日,我市4名年轻党员和1名大学生自发购置物资,奔赴千里外的河南,驰援灾区。

一拍即合,两好友购物资驰援灾区

7月22日下午4点多,我市90后年轻党员吴凯凯和周文涛装着自行购买的矿泉水、方便面和面包,从近海镇利民村



艺术广场 灯光璀璨

夏夜,头兴港滨河公园码头艺术广场引来众多市民休闲纳凉。广场位于头兴港滨河公园东南角,以码头作为设计主题,承载码头记忆,融入码头元素,市民可尽享“站在码头,感受微风”的惬意。因为7月22日晚,广场上灯光璀璨引人入胜。融媒体记者 叶娟 通讯员 陈娟娟摄

风华正茂之际

携笔从我之时